
 

Viktig info til deg som arbeider offshore 

Fradrag for merkostnader til kost,  losji og hjemreiser ved arbeidsopphold utenfor hjemmet for 

sokkelarbeidere  for inntektsåret 2012 

Skatteetaten vil i dette brevet gi en kort orientering om regelverket vedrørende fradrag for 

merkostnader for sokkelarbeidere. Vi håper dette kan bidra til at flest mulig skal kunne levere en 

korrekt utfylt selvangivelse. Frist for å levere selvangivelsen er 30. april.  

Dette betyr også at de som blir plukket ut til kontroll ikke kan regne med å få skatteoppgjør i juni. 

 

Informasjon om regler for sokkelarbeidere: 

 

Arbeidsopphold på sokkel 

Sokkelarbeidere har fri kost og losji på plattformen.  

 

Dersom du har en samlet årlig personinntekt over kr 600 000 blir du beskattet for kostbesparelse i 

hjemmet med kr 79 pr. døgn på sokkelen.  

 

 Fri kost er sparte kostnader 

 Sparte kostnader er skattepliktig fordel på lik linje med inntekt 

 Skatten av kostfordelen er ikke en fradragsberettiget kostnad 

 

Sokkelarbeidere har normalt fri avis og telefon på sokkelen, og har derfor ikke uten videre krav på 

fradrag for småutgifter.  

 

Reisen mellom helikopterbasen og plattformen besørges av arbeidsgiveren.  

 

Reisekostnader mellom hjem og helikopterbase er som regel dekket av arbeidsgiveren, herunder også 

kost og losji under reisen. 

 

Dersom du likevel mener at du har fradragsberettigede merutgifter, må du på forespørsel fra 

skattekontoret kunne dokumentere følgende: 

 

Utgift Dokumentasjon 

Utgifter til kost 

ved hjemreiser 

over 6 timer 

 Sannsynliggjøring av at reisen varer over 6 timer. Du må opplyse 

adressen til helikopterbasen, reiserute, reisemåte og tidspunkt for avreise 

fra plattform og hjemkomst. 

 Dokumentasjon på at kostutgiftene ikke er dekket av arbeidsgiver. 

Dokumentasjonen må være underskrevet av arbeidsgiver. 

Kost/losji v/kurs  Dokumentasjon på at utgiftene ikke er dekket av arbeidsgiver. 

Dokumentasjonen må være underskrevet av arbeidsgiver. 

Reiseutgifter 

mellom hjem og 

helikopterbase 

 Dokumentasjon på at reisen ikke er dekket av arbeidsgiver. 

Dokumentasjonen må være underskrevet av arbeidsgiver. 

Småutgifter  Det må dokumenteres at du ikke har fri telefon og tilgang til aviser på 

sokkelen. Dokumentasjonen må være underskrevet av arbeidsgiver.  



 

 Dersom du har tegnet elektronisk avisabonnement må det dokumenteres 

at dette er et abonnement som du har i tillegg til papirutgave. Det må 

videre dokumenteres at abonnementet er tegnet etter at du begynte å 

jobbe offshore. Det vil bare bli gitt fradrag for den forholdsmessige 

andelen av kostnaden som er knyttet til offshoreoppholdet. Det gis ikke 

fradrag for småutgifter etter sats i slike tilfeller, men for faktisk 

dokumenterte utgifter. 

 Det gis ikke fradrag for småutgifter til kioskvarer og hygieneartikler. 

Dette er privatutgifter. 

 

 

Landbasert opphold 

Dersom du på grunn av rotasjon har jobbet deler av året på land, kan du ha krav på fradrag for 

merutgifter til kost og losji dersom kostnadene ikke er dekket av arbeidsgiver. Du bør derfor påføre 

merknad i selvangivelsens post 5.0 hvor du spesifiserer følgende: 

 Tidsrommet du har jobbet på land (dato fra-til) 

 Hvilken kostsats du har brukt 

 Spesifikasjon av losjiutgifter (månedlig boutgift x antall måneder) 

 

Tilleggsskatt 

Hvis du krever fradrag for utgifter du ikke har hatt, kan det ilegges tilleggsskatt. 

Dersom kravet er fremsatt forsettlig eller grovt uaktsomt kan det ilegges skjerpet tilleggsskatt. Dette 

gjelder for eksempel når du for tidligere inntektsår er blitt varslet om at du ikke har krav på fradrag for 

denne typen kostnader. 

 

Om utfylling av selvangivelsen:                                                                                                                                                                                           

 Du må levere selvangivelse (gjerne elektronisk via www.skatteetaten.no) hvis du: 

o krever fradrag for merkostnader i forbindelse med kost, losji, småutgifter og 

besøksreiser til hjemmet (altså kostnader som ikke er dekket av arbeidsgiver)  

o har andre endringer i selvangivelsen 

 

 Du trenger ikke å levere selvangivelsen hvis du: 

o ikke krever fradrag for merkostnader 

o ikke har andre endringer i selvangivelsen 

 

 Hvis du krever fradrag for merkostnader i post 3.2.7 bør du i tillegg opplyse om følgende i 

merknadsfeltet, post 5.0: 

o Beregning av merkostnader til kost og losji må settes opp. 

o Det bør opplyses om kostnadene kan dokumenteres. 



 

 Hvis du krever fradrag for besøksreiser i post 3.2.9 må  du fylle ut spesifikasjonsfeltet for 

avstand og antall turer under post 3.2.9. 

 

 Du skal ikke sende inn dokumentasjon før du eventuelt blir bedt om det. 

 

Du kan lese mer om når du har krav på fradrag ved å gå inn på www.skatteetaten.no og søke på ABC. 

Velg arkfane ”Lignings-ABC” og klikk på ”Lignings-ABC 2012/13”.  Her vil du finne det som her er 

omtalt under ”Sokkelarbeidere” og ”Merkostnader”.  

Leveres selvangivelsen på papir får du skatteoppgjør tidligst i august.  De fleste som 

leverer elektronisk får oppgjør i juni. 

Har du fortsatt spørsmål rundt selvangivelsen?  

Ring Skatteopplysningen på telefon 800 80 000 – velg tilbakering dersom det er telefonkø.   

 

 

Med hilsen 

 

Skatteetaten 

 

 

 

 

 

 

http://www.skatteetaten.no/

